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SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-2163/09
von Margaritis Schinas (PPE-DE) und Georgios Papastamkos (PPE-DE)
an die Kommission

Betrifft: Maßnahmen zur stärkeren Kontrolle der Außengrenzen der Union zur Türkei - Illegales 
Einwandererlager in Patras

In Patras sind in den letzten zwölf Jahren 5 000 Einwanderer angekommen, die hauptsächlich aus 
Afghanistan, Pakistan, Kurdistan und auch Somalia stammen. Sie haben bei Exo Agyia ein illegales 
Lager errichtet, das dem einzigen Zweck dient, illegal in andere Mitgliedstaaten der EU zu gelangen.

Dieses Lager befindet sich in einem Wohngebiet direkt neben Mehrfamilienhäusern. Dort haben die 
Einwanderer eigenmächtig öffentliche und private Flächen in Beschlag genommen und rechtswidrig 
Anschlüsse zu den öffentlichen Versorgungsnetzen (Wasser und Elektrizität) hergestellt, ohne dass 
Vorkehrungen für die öffentliche Gesundheit und Sicherheit getroffen wurden. Diese Situation stellt 
einen Angriff auf die europäische Kultur dar und hat zu einem unerträglichen sozialen Druck geführt. 
Es handelt sich um eine „Mülldeponie der Gefühle und Hoffnungen“, die die Einwanderer, die Stadt 
und die europäische Einwanderungspolitik betrifft.

Griechenland liegt an den Außengrenzen der EU und ist ein Aufnahmeland für illegale Einwanderer, 
die mehrheitlich aus der Türkei kommen und die illegale Einwanderung möglicherweise sogar 
erleichtern. Griechenland ist der Mitgliedstaat der EU, der dem größten Druck durch Einwanderer 
ausgesetzt wird.

Angesichts dessen wird die Kommission um Auskunft zu folgenden Fragen ersucht:

1. Sind ihr die Existenz dieses illegalen Lagers in Patras, die Lebensbedingungen der Einwanderer 
und die Gefahren für die öffentliche Gesundheit der Einwohner und der Einwanderer bekannt?

2. Welche Maßnahmen hat sie ergriffen und beabsichtigt sie zu ergreifen, um die Außengrenzen 
der Union und konkret die Grenzen zur Türkei zu sichern, damit die illegale Einwanderung 
wirksamer kontrolliert wird?

3. Beabsichtigt die Kommission, den griechischen Staat bei einer etwaigen Initiative zur Errichtung 
eines organisierten Aufnahmelagers für Einwanderer in der Region zu unterstützen, um dem 
jetzigen unerträglichen Zustand ein Ende zu bereiten; wenn ja, auf welche Weise?


